
 

 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Τρίτη, 5 Μαΐου 2026 
 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην επανεκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ 2026 για 
τους Δήμους Μαντουδίου–Λίμνης–Αγίας Άννας και Ιστιαίας–
Αιδηψού» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την τροπολογία 455/16/20.3.2026, η οποία ψηφίστηκε στις 23 Μαρτίου 
2026 στο πλαίσιο νομοσχεδίου του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 
προβλέφθηκε η απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ για τα έτη 2026 και 2027 για τους 
Δήμους Μαντουδίου–Λίμνης–Αγίας Άννας και Ιστιαίας–Αιδηψού, 
αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερες συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι περιοχές της 
Βόρειας Εύβοιας. 

Ωστόσο, η ψήφιση της τροπολογίας πραγματοποιήθηκε σε χρόνο κατά τον 
οποίο τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ 2026 είχαν ήδη αναρτηθεί. Ως 
αποτέλεσμα, οι κάτοικοι των ανωτέρω περιοχών καλούνται σήμερα να 
εξοφλήσουν έναν φόρο από τον οποίο έχουν νομοθετικά απαλλαγεί, 
αναμένοντας την αναγκαία επανεκκαθάριση. 

Παρά την ψήφιση της σχετικής διάταξης εδώ και εβδομάδες, η 
επανεκκαθάριση δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί, δημιουργώντας εύλογη 
αναστάτωση και αβεβαιότητα στους πολίτες, οι οποίοι δεν γνωρίζουν πότε θα 
διορθωθούν τα εκκαθαριστικά τους και πώς θα πρέπει να κινηθούν ως προς τις 
υποχρεώσεις τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5002

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2026



Δεδομένου ότι η απαλλαγή έχει ήδη θεσπιστεί και δεν τίθεται ζήτημα 
ερμηνείας αλλά εφαρμογής της νομοθεσίας, 

 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία επανεκκαθάρισης του ΕΝΦΙΑ 
2026 για τους κατοίκους των Δήμων Μαντουδίου–Λίμνης–Αγίας Άννας 
και Ιστιαίας–Αιδηψού; 
 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της 
επανεκκαθάρισης και ανάρτησης των νέων εκκαθαριστικών; 
 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει σαφείς οδηγίες προς τους πολίτες 
σχετικά με την καταβολή ή μη των δόσεων έως την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
     Κατερίνα Καζάνη 




